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 NA  HRANICI  DVOCH  SVETOV – 
     OSMANI A ICH  DEDIČSTVO V GEMERI-MALOHONTE  A  NOVOHRADE 

                                           
Zájazd z programu CK TRIP „Poznávame regióny Slovenska“  

            Bitka pri Moháči – tragická udalosť, ktorá uvrhla Uhorsko na 150 rokov pod tureckú nadvládu 

TERMÍN: 11.4.2026 

Pre kolektív termín podľa požiadavky – do 10.5.2026  

CENA: 39 €  
V cene je doprava autobusom, prehliadky so sprievodcom CK, 

možný príplatok: vstupenky 

 Kolektív – cena je kalkulovaná s odchodo zo Žiliny, pri odchode z iného miesta vyúčtujeme skutočné kilometre  

PROGRAM:  

Odchod zo Žiliny o 5,45 hod., možnosť nástupu smer Martin, Zvolen. Po príchode do regiónu Malohont navštívime historickú 

Rimavskú Sobotu, od 13.st. známu ako trhové mesto. V miestnom múzeu je pri príležitosti 500. výročia bitky pri Moháči pri-

pravená mimoriadna výstava Na hranici dvoch svetov. Predstaví vám obdobie osmanskej expanzie v regiónoch Gemera-Ma-

lohontu a Novohradu v 16. a 17. st., dramatické dôsledky porážky uhorského vojska v r. 1526, ktorá otvorila Osmanom cestu 

až na územie dnešného stredného Slovenska. Prezentuje zbierkové predmety osmanskej proveniencie – archeologické nálezy, 

militáriá či predmety každodennej potreby – ktoré dokladujú prítomnosť Osmanov na našom území. Poukazuje na koexistenciu 

osmanského a uhorského sveta, ich vzájomné kontakty, obchodnú výmenu a kultúrne vplyvy a ponúka jedinečnú príležitosť 

nahliadnuť do obdobia, ktoré významným spôsobom ovplyvnilo dejiny týchto regiónov. Dominantou je replika osmanského 

stanu v životnej veľkosti, v ktorej si návštevníci budú môcť vyskúšať spôsob života v osmanskom tábore. Civilnú materiálnu 

kultúru budú reprezentovať predmety každodennej potreby, keramika osmanského pôvodu, unikátny nález torza šiítskeho 

modlitebného disku, rôzne mosadzné a bronzové predmety, drevené píšťaly, faksimile sultánskeho fermanu s tugrou Mehmeda 

IV.  S osmanskými výbojmi sú neodmysliteľne späté aj militáriá. typické jatagany, pištole balkánskeho typu, pušky balkánske-

ho typu, ako aj dýka osmanskej proveniencie. Osobitná pozornosť bude venovaná dvom najvýznamnejším hradom z obdobia 

osmanskej expanzie v regióne – hradu Fiľakovo a Tureckému hradu na Sobôtke, najsevernejšie položenej tureckej pevnosti 

z čias Osmanskej ríše. 

Potom navštívime hrad Šomoška z 13.st., jednu z protitureckých pevností. Osmanským vojskám sa však neubránil a v ich moci 

ostal 23 rokov. Osudným sa mu nakoniec stali stavovské nepokoje, po porážke povstania Františka II. Rákocziho ho cisárske 

vojská sčasti zbúrali a odvtedy chátral. Dnes je konzervovaný a zrekonštruovaný.  

Pozrieme si nevídaný prírodný úkaz, unikát v celej Európe. Len na Slovensku máme netypický nádherný Kamenný vodopád 

tvorený stuhnutými čadičovými stĺpmi. Vznikol asi pred 4 miliónmi rokov z bazaltovej lávy, stuhnutej v prívodovom kanáli 

bývalej sopky pod zemským povrchom. Je vysoký približne 9 metrov, pod ním sa rozpína kamenné more.  

Novohrad patrí medzi významné regióny, celé územie dýcha bohatou históriou. Našou ďalšou zastávkou bude historické Fiľa-

kovo s dominantným hradom s fascinujúcimi dejinami. Spoznáte zaujímavý život hrdinského hradného kapitána a nahliadnete 

do čias keď tu vládli Turci, ktorí opevnili múry kráľovského mesta, vybudovali pod vedením Mustafu Sokoliho džámiju s mi-

naretom, turecké kúpele, kvetinové a ovocné záhrady, stajne pre karavány, obchody, remeselnícke dielne, zdokonalili hradný 

vodovod, studňu a cisternu. Dozviete sa o následných náročných bojoch pri oslobodzovaní, zlatom veku a apokalypse, keď 

bolo celé mesto zrovnané so zemou.  

Odchod do Žiliny. 

Kolektív nad 40 osôb – ďalšie 2 osoby zdarma 
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